
 

Besluitenlijst gemeenteraad  

(verwijst ook naar het audioverslag) 

 

Datum vergadering 26 september 2023 

Zaak 842097 

 

Aanwezig  

Fractie CDA T. Miltenburg, A. van Krieken 

Fractie ChristenUnie (CU) A.H. van Rossum, A. van Willigen-Verstegen 

Fractie D66 H. Boer Rookhuiszen-de Joode, I. Zwaan 

Fractie Dorpsbelangen (DB) H. de Man, H.M. Markenhof-de Jong,  

L.A.E. M. van Dun, J.G. Koenhein, W. van Lith-

van der Woerd, J.C.A. Blom-Leuvering,  N. 

Donker, P. Versluis, A.M.B. Nout 

Fractie GroenLinks (GL) A.S. Zierleyn, R.P. de Zwart 

Fractie Leefbaar Lokaal Belang West Betuwe 

(LLB) 

P. van Kuilenburg, C. Nijhoff,  M.T.M. Kock 

Fractie PvdA R.G.T. Hoogveld 

Fractie SGP L. van Bruchem, G.A. Kievit, J.L.H. Bareman,  T. 

Simons 

Fractie Verenigd West Betuwe (VWB) G.F. van de Water, L.E. van Erkom-Mos 

Fractie VVD G.J. van Ochten, D.T. de Zeeuw-Wielders 

Voorzitter S. Stoop 

Griffier F. Özdere 

Wethouders J.W. van Vrouwerff, J. de Geus, J.M. Hartman 

Secretaris P. Bosman 

  

Afwezig J. G. van Maanen (SGP), G.H. de Jong (DB),  

R.T. van Stappershoef (wethouder),  

G. van Bezooijen (wethouder) 

H.J. van der Graaff (griffier) 

 

Agendapunten 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur 

 

2. Raadspreekuur 

Griedo Bel spreekt in over de Voortgang Leijenburgplein Heukelum en geeft aan uit te kijken naar een  

positieve uitspraak van het gemeentebestuur met betrekking tot het realiseren van een  

gezondheidscentrum in Heukelum.  
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3. Vaststellen agenda 

Bij de inventarisatie naar vragen voor de rondvraag merkt de heer Nijhoff op dat twee wethouders 

afwezig zijn, de voorzitter geeft aan dat wethouder van Stappershoef om persoonlijke reden afwezig 

is en dat wethouder van Bezooijen niet aanwezig is omdat er in de reguliere agendaplanning voor de 

raad geen stukken staan uit zijn portefeuille. Tegelijk merkt de voorzitter op dat de griffier Hans van 

der Graaff afwezig is en wordt vervangen door Fatih Özdere.  

 

4. Vaststellen Besluitenlijsten 

a. besluitenlijst 20 juni 2023 

De heer van Rossum (CU) geeft aan dat er een zin ontbreekt bij punt 6; Er wordt gesproken 

over het met 28 stemmen aannemen van een besluit waarbij het besluit zelf niet wordt 

genoemd. Besluitenlijst is vastgesteld met bovenstaande aantekening.  

 

b. besluitenlijst 27 juni 2023 

Besluitenlijst conform vastgesteld. 

Naar aanleiding van de besluitenlijst maakt mevrouw van Kuilenburg (LLB) een aantal 

opmerkingen: ingekomen stuk D08 wordt door de fractie LLB niet voor kennisgeving 

aangenomen aannemen en nog wachten op antwoord op vragen die in de brief worden 

gesteld. Tevens geldt voor ingekomen stuk D08 geldt dat het college nog moet reageren 

op de inhoud. Tevens geeft mevrouw van Kuilenburg aan dat bij stuk D10 van de 

vergadering van 27 juni 2023 dat het college nog moet reageren op de brief. 

 

c. Vaststellen besluitenlijst 29 juni 2023 

Besluitenlijst conform vastgesteld  

Naar aanleiding van de besluitenlijst geeft de heer van Bruchem (SGP) geeft aan dat de 

verslaglegging van de vergadering in zijn ogen te summier is, gegeven de moties en 

amendementen die zijn ingediend. Met name doelt ij op de weerslag van de reacties en 

toezeggingen en vice versa. Daarnaast het verzoek om de wijze van verslaglegging te 

bespreken in het eerstkomende presidium.  

 

5. Lijst van Ingekomen stukken 26 september 2023 

• Mevrouw de Zwart (GL) verzoekt ingekomen stuk B1-11 te verplaatsen naar B2; graag 

verneemt de fractie GroenLinks hoe het college deze oproep gaat  afhandelen en op welke 

termijn dat gebeurt. 

• Mevrouw Boer Rookhuiszen (D66) verzoekt ingekomen stuk B1-03 eveneens te verplaatsen 

naar B2. 

• De heer van Rossum wijst op stuk B2-03 en vraagt of deze brief deel uit maakt van het 

bespreken van de uitgangspunten over nieuwkomers in de besluitvorming voor oktober. 

De voorzitter bevestigt dit; mocht dit toch anders zijn , dan zal het college hier de 

gemeenteraad over informeren tijdens de oordeelsvormende en eventuele besluitvormende 

vergaderingen.  

De raad stelt de afdoening van de lijst van ingekomen stukken vast, met inachtneming van de 

verzoeken van de fracties GroenLinks en D66  
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6. Vaststellen Benoeming Burgerleden ChristenUnie en GroenLinks 

De raad benoemt Ruurd Spoelstra (CU) en Hessel Koster (GL) als burgerleden. Zij leggen vervolgens 

te overstaande van de voorzitter van de gemeenteraad de eed en belofte af 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 20.25 uur zodat aanwezigen de gelegenheid krijgen om de 

nieuwe burgerleden te feliciteren. De voorzitter heropent de vergadering om 20.30 uur. 

 

7. Vaststellen 1e Voortgangsrapportage 2023 Bedrijfsvoeringsorganisatie West Betuwe 

De SGP ziet af van een stemverklaring. Het voorstel is conform vastgesteld. 

 

8. Vaststellen Instellen Rekenkamer Regio Rivierenland 

Stemverklaring D66; Als raad mogen we onszelf feliciteren dat we binnen de regio rivierenland het 

voortouw hebben genomen om een gezamenlijke rekenkamer in te stellen met twee buurgemeenten. 

Waarbij dank ook aan de griffie voor alle voorbereiding en ondersteuning in het proces. Het voorstel 

wordt conform en unaniem vastgesteld 

De raad stemt tevens unaniem in met  de benoeming van Leon van Dun en Andrea Zierleyn als leden 

van de Raad van Advies van de Regionale Rekenkamer West Betuwe 

 

9. Vaststellen Startnotitie ondersteuning portefeuillehoudersoverleg Ruimte Regio Rivierenland 

Het raad stemt conform in met de startnotitie.  

 

10. Vaststellen Beleid voor het verbranden van hout in de open lucht in de gemeente West Betuwe 

LLB geeft aan dat er een verschil is in de vragen en de daarbij behorende beantwoording over een 

milieudelict. De antwoorden met betrekking tot het onderwerp wijken af van de gestelde vragen 

tijdens de oordeelsvorming.  

VWB geeft aan antwoord te hebben gekregen op hun vraag, waardoor het voorstel voor hen een 

hamerstuk is. 

 

Wethouder van Vrouwerf antwoordt op de vragen van de fractie LLB dat deze zaken in de APV 

geregeld zijn. De voorzitter geeft aan dat degene die de ontheffing heeft ook verantwoordelijk is voor 

het opruimen van het afval. In sommige gevallenechter , zoals tijdens de jaarwisseling, doet de 

gemeente dit. 

Het voorstel is conform vastgesteld.  

 

11. Vaststellen Bestuursrapportage 2023 Gemeenschappelijke regeling Werkzaak Rivierenland 

Op dit voorstel is door de fracties van  PvdA, GroenLinks, VVD, D66, ChristenUnie en Dorpsbelangen                                      

een amendement voor een tekstuele wijziging ingediend: 

 

Aan beslispunt 2 toe te voegen: 

met doorvoering van de volgende tekstuele wijziging:  

“De raad wil Werkzaak dan ook oproepen tot het zo beperkt mogelijk uitbreiden van de ambtelijke 

formatie. En te onderzoeken of het met minder ook uit te voeren is.” 

te vervangen door: 
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“De raad wil Werkzaak dan ook oproepen de noodzakelijke uitbreiding van de ambtelijke organisatie in 

balans te houden met de extra benodigde ambtelijke capaciteit voor de dienstverlening aan de 

doelgroepen.” 

 

De heer Hoogveld (PvdA) neemt het woord en leest het dictum van het amendement voor aan de 

raad. De heer van Ochten (VVD)VVD geeft aan dat zijn fractie het van harte eens zijn met het 

amendement en hiermee vooral een positief kritisch signaal willen afgeven aan Werkzaak.  

 

Stemverklaring LLB: LLB geeft aan een stuk over Werkzaak in de bestuursrapportage te missen en dit 

kan  volgens LLB financiële gevolgen voor de gemeente hebben. De schriftelijke vragen hierover zijn in 

september ingediend en aantal dagen later door de ambtenaar doorgestuurd. Ze geven aan nog 

steeds te wachten op een antwoord. 

De heer Hoogveld stelt voor het woord ‘extra’ in het amendement te schrappen, verwijzend naar het in 

balans houden van de ambtelijke capaciteit. De voorzitter opent de digitale stemming, en benadrukt 

dat het woord ‘extra’ uit het amendement wordt geschrapt.  

Het amendement is met 22 stemmen voor (DB(9), GL, CU, D66, VWB, VVD,CDA, PvdA)   

en 7 stemmen tegen (LLB), SGP(4), aangenomen.  

Het geamendeerde besluit is conform voorstel unaniem vastgesteld. 

 

12. Vaststellen Vaststelling bestemmingsplan ‘Koningin Julianaplantsoen &  Koningin 

Wilhelminalaan, Waardenburg’ 

Mevrouw Blom (DB) roept het college op, als er geen bezwaar wordt gemaakt op de bouw, om mee te 

werken aan een bespoedigde werkwijze om te voorkomen dat desbetreffende familie nog langer moet 

wachten om te kunnen beginnen met hun bouwplannen. Wethouder Hartman zegt toe dat het college 

meewerkt, maar geeft wel aan dat er wettelijke termijn zijn waaraan gehouden moet worden. Tegelijk 

geeft ze aan erop toe te zien dat er binnen deze termijnen wordt gewerkt.  

 

De ChristenUnie roept aansluitend op de oproep van Dorpsbelangen het college op, om de familie 

goed uitleg te geven over de bouw van de woningen om ervoor te zorgen dat de kans dat er beroep 

wordt aangetekend tegen het plan zo klein mogelijk is.  

 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

Na het vallen van de voorzittershamer blijkt de VVD nog een stemverklaring te willen geven: 

De VVD kan instemmen met het voorstel als ook de afspraken tussen de indiener en de Kernen zijn 

gewaarborgd.  
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13. Vasstellen Herbevestiging instemming zonneweide The Dutch II op grond van  het beleidskader 

Zon’ 

Stemverklaring VVD: De fractie kan niet instemmen met de door het college gekozen oplossing en zal 

tegen het voorstel stemmen. 

 

Stemverklaring GroenLinks: De fractie geeft aan bij de vorige bespreking in de raad tegen te hebben 

gestemd. Dat was gebaseerd op het feit dat er bij de aanleg dit zonnepark onze eigen regels van 50% 

lokaal eigendom niet werden gehanteerd. Hiervan werd toen gezegd dat het een uitzondering was en 

daarom stemde wij tegen en dat zullen wij nu ook doen. 

 

Stemverklaring PvdA: de fractie sluit zich aan bij de fractie GroenLinks. 

 

Het voorstel is met 21 stemmen voor (DB(9), SGP(4), CU, VWB, CDA, D66) en 8 stemmen tegen (LLB, 

VVD, PvdA en GL) aangenomen. 

 

 

14. Verzoek tot inlichtingen fractie SGP inzake de Steendert (Artikel 52  Regelement van Orde) 

De fracties VVD, SGP, DB, VWB, CU, CDA, D66 en LLB dienen een motie in:  

 

Verzoekt het college om 

1. De gevraagde omgevingsvergunning niet te verlenen; 

2. De gevraagde bestemmingswijziging niet aan de gemeenteraad aan te bieden; 

3. Er zorg voor te dragen ‘De Steendert’ in haar huidige vorm en met het huidige karakter te 

handhaven.  

 

Stemverklaring GroenLinks: De stemverklaring van GroenLinks betreft de punten over roeken en 

fruittelers. Deze punten vallen voor GroenLinks uit de toon en richten zich niet op het open landschap, 

maar lijken meer gericht op de belangen van fruittelers en deze zaken moeten niet door elkaar worden 

gehaald.  

 

Stemverklaring PvdA: Pvda staat achter de strekking van de motie en zeker het aspect over behoud 

van natuur en cultuur. Wel hebben we moeite met de argumenten die worden opgevoerd over het 

behoud van open landschap tegenover vogelvraat en vernieling van het fruit.  

 

Wethouder Hartman benadrukt richting de raad dat het proces zorgvuldig wordt benaderd en dat de 

motie als advies wordt gezien in de aanloop naar het nemen van een besluit.  

 

Mevrouw de Zwaan (D66) geeft bij wethouder Hartman aan dat deze motie als een opdracht kan 

worden gezien, mede vanwege het draagvlak in de raad. Wethouder Hartman geeft aan dat ze het ziet 

als een dringende oproep die erg duidelijk is en zegt dat ze veel adviezen van verschillende kanten 

ontvangen en zegt toe dat ze de adviezen gaan wegen en meenemen in de besluitvorming.  

De motie is met algemene stemming aangenomen. 
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15. Moties vreemd aan de orde 

 

16. Mededelingen 

 

17. Rondvraag 

Vraag van Henk de Man (DB) vraagt naar het besluit over het niet meer toelaten van granulaat op de 

sportvelden en hoe, en of hier op gereageerd wordt op de sportvelden binnen de gemeente West 

Betuwe. De voorzitter zegt toe dat hier schriftelijk op gereageerd wordt. 

18. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.36 uur. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van 26 september 2023, 

 

de griffier 

Hans van der Graaff 

de voorzitter 

Servaas Stoop 
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